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Патриаршеска Литургия с обновление на 
храма „Св. вмчк Георги“ в с. Мусачево

На 3 май – Неделя на Разслабения, Негово Светейшество Софийският 
митрополит и Български патриарх Даниил възглави божествената Литургия и 
извърши обновлението на храма „Св. вмчк Георги Победоносец“ в с. 
Мусачево, общ. Елин Пелин.

В съслужение бяха Негово Преосвещенство Левкийският епископ Климент – 
викарий на митрополита на САЩ, Канада и Австралия Йосиф, протойерей 
Серафим Мишев – председател на църковното настоятелство при храма, 
свещенство от околията и протодякон Иван Петков.

Песнопенията бяха изпълнени от хор „Св. Наум Охридски“ с ръководител д-р 
Андрей Касабов – секретар на Софийската света митрополия.

В края на Великото славословие, след чина на обновление, за четец, певец и 
свещоносец бе постриган един от енориашите при храма.



Множество вярващи взеха участие в богослужението, някои от които се 
причастиха с Тялото и Кръвта Христови.

Сред присъстващите бяха кметът на община Елин Пелин – г-н Ивайло 
Симеонов, ктитори и спомоществователи на храма, чието обновление се 
осъществява чрез дарителския принос на жителите на с. Мусачево, както и 
чрез финансовата подкрепа на община Елин Пелин.

Патриарх Даниил обърна внимание на поуките от евангелския разказ в 4 
Неделя след Пасха – на Разслабления:

„От чудото на изцеление на парализирания човек в къпалнята Витезда, 
разбираме, че една от основните причини за страданията и болестите – това 
е грехът, отделеността ни от Бога, неверието, противенето на Божията воля. 
Но Господ ни е дал възможност чрез вярата, покаянието и изповедта на 
греховете, да се отвърнем от своите криви пътища, и така, съдействайки на 
Божията благодат, да се приближаваме и съединяваме с Бога, което води до 
душевно и телесно изцеление и спасение.

Когато по немощ грешим, да не се отчайваме за своето спасение. Да 
подражаваме на търпението на този парализиран човек, който цели 38 
години не загубил надежда за своето изцеление, но същевременно да се 
стараем да придобиваме и милост. Ако той беше оказал милост на някого, 
това може би би подбудило и други да бъдат състрадателни към него. Да не 
пренасяме страданието с бездушие, равнодушие към околните, което може 
да ни доведе до това да бъдем бездушни дори спрямо благодетелите ни. 
Когато Господ Иисус Христос срещнал парализирания човек в храма, след 
изцелението му, човекът не му благодарил, нито му споделил това, че 
юдеите го упрекнали, че носи одъра си в съботния ден. Ако би имал 
елементарно уважение към благодетеля си, най-малко би го попитал как да 
постъпи в случая. Вместо това, отишъл и обадил на фарисеите, че Иисус е, 
който му казал да вземе одъра си. С това само предизвикал още по-голяма 
неприязън у тях към Спасителя. Може да имаме голямо търпение, но ако 
роптаем, хулим или осъждаме, каква полза от това, че търпим? Да се стараем 
да понасяме страданията в живота с благодарност към Бога, защото по такъв 
начин Божията благодат ни очиства от греховете ни“.

Кметът на община Елин Пелин изказа благодарност на Негово Светейшество 
за първосветителското благословение, за посещението и отслужването на 
светата богослужба в храма, поднасяйки му скромен подарък. От името на 



жителите на с. Мусачево с признателност и синовна обич букет цветя получи 
и Левкийският епископ Климент.

По-късно през деня, Негово Светейшество посети и храмовете „Св. архангел 
Михаил“ в с. Лесново и храма „Св. Николай Чудотворец“ в с. Голяма Раковица, 
които са в процес на ремонт, отново осъществяван чрез дарения от 
благодетели и подкрепа от страна на община Елин Пелин.

Привечер, в столичния храм „Св. Петка“ (Стара) патриарх Даниил отслужи 
трисагий за новопреставилата се Надя Димитрова – дългогодишен 
библиотекар при Софийската духовна семинария „Св. Йоан Рилски“ и родна 
сестра на Русенския митрополит Наум. Бог да я настани в селенията на 
праведните! Вечна и блажена да бъде паметта ѝ!
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